



泉州專版

國際日報 合編 福建社團



“公交+文旅”

雙層觀光巴士亮相泉州街頭 帶你游世遺



雙層觀光巴士正式亮相



非遺表演豐富旅途

泉州網1月1日訊(融媒記者蘇軾芳 陳小芬 莊麗祥 通訊員柯馨 洪棉妹 文/圖) 全景天窗、夢幻視角、豪華卡座……小長假首日,在泉州公交海絲專線發車儀式上,新式“高大上”的雙層觀光巴士正式亮相。據悉,為了更好地展示泉州的歷史文化、山海美景和非物質文化遺產,滿足市民遊客多元的出行需求,泉州公交集團溫陵分公司推出雙層巴士旅遊定制觀光線路,為市民遊客提

供全新的觀光體驗。

記者現場看到,雙層巴士通體為粉紅色調,外觀線條圓滑靈動,前、後LED大燈彰顯科技感和未來感。車內的真皮卡座寬大舒適,飲水機、冰箱、車載點歌系統、無線充電器及氛圍燈等設施能滿足乘客各種需求。而最大的亮點在於二層車廂頂部的全景天窗設計,乘客可以從全新角度欣賞泉州美景。

發車儀式結束後,雙層巴士滿載著喜悅的市民上路體驗了一番。一路上,車輛回頭率超高,不少路人紛紛拿出手機拍照。與此同時,車上的南音演唱及掌中木偶表演也陪伴著乘客。“這跟普通的公交通常完全不同,坐在寬大舒適的座椅上品茶點看演出,還能唱歌,簡直就是一個移動的大包廂。”一名乘客興奮地分享道。

未來,市民遊客該如何享受這種獨特的乘車體驗呢?溫陵分公司工作人員告訴記者,雙層巴士為定制觀光線路,乘客可通過“泉州公交定制”小程序預約購票,線路採用套票制,不同班次設有不同的茶點和文藝表演等。早間套票有南音表演,午間套票有掌中木偶戲,晚間套票有閩南語駐唱表演。

據了解,雙層巴士運行線路擬從泉州清源山腳下的公交站出發,中途不設站點,途經中國閩臺緣博物館、泉州市博物館、西湖公園、泉州開元寺等著名景點,以及西街、

順濟橋遺址等歷史街區,抵達文興碼頭、真武廟。隨後,線路沿海前行,經過媽祖漁人碼頭和濱海公園,最終抵達豐澤玩樂場,完成單程觀光。線路途經多個世遺點,乘客可近距離感受泉州的千年古韻;沿江海而行的線路設計,讓乘客也能領略泉州的海濱風情。

“雙層巴士有望成為泉州旅遊的一道獨特風景線,吸引更多遊客來品味這座千年古城的魅力。”泉州交發集團黨委書記洪冬青表示,“雙層巴士”及“錯錯車”的落地,是探索“公交+文旅”的一次全新嘗試。希望能夠以新車發布為契機,進一步深化“多元文化,多彩交通”的城市公交通品牌,持續推出特色公交服務,用“多彩”交通為群眾編織幸福出行路。

相關新聞 “復古風” 錯錯車在L1線上運行

為助力泉州旅遊特色發展,打響“宋元中國·海絲泉州”世遺品牌,突出泉州“世遺”特點,2023年12月30日,12部“復古風”錯錯車在新辟的公交線路L1路上運行。該線路運行世遺旅遊專線(清源山風景區—港灣街公交首末站),前期屬於試運行階段,全票一票制1元/人,首末班次為清源山風景區首班7:30、末班18:30;港灣街首末站首班7:30、末班18:30。

臺商區：今年技改投資增速居全市首位

作為全市“最年輕”的城市發展區域,泉州臺商投資區產業結構日趨完善,創新活躍度不斷提高。截至今年11月,全區工業投資比增58.5%、技改投資比增182.3%,兩項指標均位居全市第一。今年以來,已簽約嘉德利電子、烯石新材料等增資擴產項目共39個,總投資超88億元,全區五大支柱產業及三大特色產業穩健增長。通過建立增資擴產項目庫,增強溝通頻率與效率,臺商區政企同心,全面推動區域經濟持續高質量發展。

面向新徵程,臺商區除了繼續完成年內任務之外,更提前部署新年工作,一項項新的增資擴產項目正逐步入庫落實,區域經濟持續迸發活力。

爭先技改 龍頭企業釋放新產能

厚度祇有一張保鮮膜1/9的電容薄膜,當它附着在電容器上,能助力汽車發動、空調運轉、LED燈啓動……泉州嘉德利電子材料有限公司憑借著這張幾微米厚的薄膜,躋身泉州“百強企業榜”,並通過持續增加技改投入,站穩產業前端。

超薄化、高耐壓、耐高溫的超薄膜電容膜是嘉德利的核心產品。公司目前電容膜產能約為1.2萬噸/年,處於行業前列。嘉德利公司副總經理洪杰民說,隨著第6條生產線投用,薄膜產品厚度可達到約1.7微米,能更好滿足電動車領域需求。隨著新能源車及光伏產業的發展,企業正迎來新的發展機遇。“公司的產品在電動車薄膜市場上供不應求”。伴隨創新技改的持續投入,創業二十餘載的嘉德利在全國“電容器薄膜”賽道上已然成為引領者。

除了經營幾十年的老牌公司,臺商區也不乏年輕的優質公司。作為新材料賽道上的龍頭新秀,福建烯石新材料科技有限公司專注於以石墨烯改性複合纖維為主的高端功能性紡織新材料的研發生產、設計、生產和銷售,產品廣泛應用於鞋材、服裝、家紡、家居、汽車等領域。近年來,該企業在臺商區新建5萬噸高強石墨烯複合材料纖維研發與生產基地項目,總計劃投資達35億元,項目全部建成後預計年營業收入可達30億元,年稅收超2億元,可提供1000多個就業崗位。

面對國內外複雜的經濟形勢,臺商區的龍頭企業創新敢為,爭先加大技改步伐,釋放新產能滿足市場需求。臺商區科技經濟發展局相關負責人說,截至11月,除了工業投資和技改投資比增速度獲全市排名“雙冠”之外,臺商區規上工業增加值比增7.6%,固定資產投資比增21.7%,這兩項指標排名也位列全市前列。

建好“鳳巢” 助企入園共發展

高質量發展不僅要依靠龍頭,同樣也需要集結其他中小企業共同成長。為了激活發展空間,臺商區大力推進工業(產業)園區標準化建設,形成以專業園區布局推進產業高質量聚集發展的良好態勢。

今年以來,臺商區內7個市級園區重點項目累計完成投資14.11億元,建成廠房面積53.66萬平方米,完成年度計劃的118.57%。在第二季度全市園區標準化建設拉練活動評審結果中獲評“好”檔次。按照“大片區規劃、大園區布局”理念,臺商區總體規劃生物醫藥、電子信息、新材料應用、智能制造等四大產業片區,對在建的園區重點項目實行“一項目一專班”及“審計專員”服務機制,創新推出房屋建築工程項目“四證四同時”改革,實現拿地即開工、交地即交證、驗收即辦證、交房即發證。

建好“鳳巢”只是第一步,引入人園、優化管理才能釋放園區集聚力。為此,臺商區出臺《加快推進企業入駐標準化工業(產業)園區促進增產增效若干措施》,拿出真金白銀鼓勵企業入園,另外與專業運營機構合作,為入駐企業提供“一對一”政策輔導、法律諮詢、金融貸款等系列服務,解決企業發展的後顧之憂。目前,高技創智谷、智能電網電器產業園、中信重工智能裝備產業園等3個園區均已100%招商。以科技創新項目為例,超40家企業簽約入園,其中不僅有規上企業,更有專精特新中小企業,行業覆蓋智能制造、新材料、電子信息等領域。

保姆式服務 打通政策惠企“最後一公里”

企業敢投入、勇發展,離不開對未來市場的信心,更離不開地方政府保姆式的貼心服務。

臺商區創新推出的“親清家園”智慧監督服務平台,實現了政策找企業的主动作为。“企業登錄平臺後,可輕鬆了解匹配的惠企政策,我們會及時跟進,主動助力企業享受政策紅利。”臺商區科技經濟發展局相關負責人說,今年以來,“親清家園”平臺註冊量已突破18.2萬,政策雲惠及343家(次)企業,已兌現獎補資金10256.9萬元。

為進一步了解企業生產經營情況與發展需求,暢通企業訴求渠道,臺商區出臺《關於調整幹部掛鉤服務重點企業和重點項目有關事項的通知》,選派209名幹部掛鉤276家重點企業和140個重點項目,召開製造業龍頭企業增資擴產等政企“茶話會、早午晚餐會”,全力幫扶企業解決用工、融資、項目審批等實際困難,今年以來共解決問題191個。

通過建立工業投資庫、突出政策引導、專人專班跟進具體增資擴產項目等措施,臺商區鼓勵企業積極申報各種技改補助,支持企業擴大生產、技術改造。今年以來,共有嘉德利電子、玖龍智能包裝、福建金百利等23個項目申報省重點技改項目,累計對接“技改貸”貼息貸款達3.8億元,幫助企業節省利息支出1300多萬元;兌現2022年度區級技改補助資金295萬元,惠及宏科電力、國興軸承等12家企業。

創新發展勇踏浪,再攀高峰顯擔當。當

前,臺商區通過多部門聯動,建立2024年度增資擴產項目庫,嘉德利、烯石新材料等龍頭企業在列。針對具體項目,臺商區充分利用政企“雙兌現”監督服務平臺及投資導航平臺等信息化手段,“一對一”跟進,全力促進技改投資項目快開工、早達產。



泉州嘉德利電子材料有限公司技改後的車間

洛江警方助力印尼僑胞 尋根懇親 離鄉80載 三代人的尋根夢圓了



黃世璽一家人、大伯一家和協助尋根的民警在祖厝前合影

泉州網12月29日訊(記者林志安 通訊員郭根梅 文/圖) 落葉歸根是漂泊在外的游子們的共同心願。近日,在洛江警方的幫助下,印尼僑胞黃世璽攜家人在洛江區羅漢鎮成功尋根認祖,實現了他的爺爺臨終前未了的心願。

“我去了祖厝,祭拜了祖先,伯母哥堂嫂們很熱情,讓我感到十分溫暖。”日前,在泉州市公安局洛江分局羅漢派出所民警的陪同下,印尼僑胞黃世璽携妻兒首次回到自己的故鄉洛江區羅漢鎮後溪村,踏上這片他的爺爺黃羅成魂牽夢繞的故土,探訪故鄉親人,圓了爺爺尋根懇親的夢。

“黃老先生的遺願就是能落葉歸根,警察同志,請你們幫忙尋找他在老家的親人。”記者從羅漢派出所了解到,11月19日,民警接到家住廣東省的賴先生(黃世璽岳母的侄子)的求助電話,并于11月24日收

到賴先生郵寄過來的相關資料。了解完情況後,民警立即着手協助黃世璽一家尋親。

據黃世璽介紹,他的爺爺黃羅成于20世紀40年代背井離鄉下南洋,到印尼謀生,由於各種原因漸漸與國內的親人失去聯繫。黃老先生雖身處海外,却一直懷念故鄉,時常同家人提及福建老家和家中親人,教育子孫不能忘本,要記住自己的根在中國。1994年,黃老先生去世,因家人對福建老家祇有一個模糊的概念,無奈之下祇好在墓碑上大略刻上祖籍信息——福建晉江大羅漢。黃世璽的父親如今也年逾八旬,腿腳不便無法親自回國,黃世璽便帶著祖父和父親的心願踏上尋根之路。

根據黃世璽提供的線索,民警調戶籍檔案資料,實地走訪調查,並發動羅漢黃氏宗親幫忙尋找族譜。經過多番努力,民警終於找到了黃世璽的大伯黃聰明,他的家就在羅漢鎮後溪村。民警立即將好消息告知黃世璽一家。

割不斷的親情,道不盡的鄉愁。日前,黃世璽一家在民警的陪同下來到後溪村和大伯一家相認,跨越80載的尋根夢終於圓了,黃世璽領著妻子和兩個兒子在祖厝祭拜祖先。“這是我第一次回家,心裏卻有一種很奇妙的親切感,我的根就在這裏。”黃世璽用他并不流利的中文對民警們的幫助表示感謝。

(福建僑報供稿)